

童梦绘星河 童画变彩灯

孩子们的绘画变成灯组吸引市民游客目光 本报征集你与灯画的合影和故事

“妈妈你看,小朋友们画的画变成彩灯了!”2025年“青岛之夏”艺术灯会7月18日开幕,上个周末,记者在灯会举办地中山公园看到,整个园区欢声笑语不断,万盏灯火织成一幅幅梦幻画卷,人们欣赏着彩灯,感受着色彩和光影的魅力。园区中,“童梦绘星河”“大画未来”“幻彩童梦”等灯组吸引了许多孩子和家长的目光,一个个被制作成彩灯的儿童画作,让游人惊叹不已。记者从灯会主办方了解到,本届灯会征集了144幅岛城少年儿童创作的画作,孩子们画笔下的天马行空,经由彩灯匠人精工细作,变成了一盏盏绚丽的彩灯。

流光溢彩 仿佛步入童话世界

“中山公园灯会真好看!在岛城第一次见到这样的景象!”一位参加灯会的市民掩饰不住心中的激动,“现场流光溢彩,让我和家人非常震撼,其中‘童梦绘星河’‘大画未来’及周边的灯组很精彩,孩子很喜欢,希望更多的市民和游客也能来亲身感受一下。”7月18日晚,2025年“青岛之夏”艺术灯会正式启幕,中山公园内的梦幻画卷被点亮。游客们行走到中山公园与动物园的连接处附近,首先映入眼帘的是“童梦绘星河”主题灯组。灯组构建出纯真烂漫的童趣天地。左侧,色彩斑斓的火箭造型夺目,色调交织,象征梦想乘势启航,底部灯光模拟喷射火焰,动感十足。右侧,卡通女孩扎着双马尾,形象俏皮可爱,她的眼镜镜片巧妙融入青岛元素,如特色建筑、海滨风光等,展现城市魅力。游客穿行其间,仿若踏入孩童的绘画世界,在光影交织中感受纯真美好,同时透过女孩眼镜里的青岛景致,传递对城市的热爱与赞美,带来视觉与情感的双重愉悦。

沿着道路前行,可以看到“大画未来”灯组。灯组将孩童笔下的青岛韵致转化为璀璨光影。走廊间,小朋友的画作幻化为立体灯组,红瓦绿树在暖光中诉说浪漫,碧海蓝天于灯影下尽显清澈,更有珊瑚贝桥等标志性建筑,在斑斓光晕中焕发童趣生机。画中灵动的鱼儿似在光影里游弋,五彩笔触与灯光交织,勾勒出梦幻意境。游客穿梭其间,宛如透过童真视角探寻青岛之美,感受城市风情与无邪想象的交融,沉醉于这方充满爱与创意的光影天地和对青岛的纯真热爱与美好憧憬。

附近的“幻彩童梦”灯组同样吸引了许多孩子与家长的关注。来自自贡的灯会工作人员介绍,本次设计旨在打破艺术形式的边界,将纯真烂漫的儿童画与绚丽多彩的灯组艺术相结合,打造一个充满童趣与创意的景观空间。通过这种融合,一方面展现儿童丰富的想象力和创造力,另一方面以灯光艺术为载体,赋予儿童画新的生命力,营造出梦幻且富有感染力的氛围,唤起人们内心深处的童真,为观众带来独特的视觉体验。

灯火璀璨 尽情感受童趣天地

在“玩转艺术”灯组,可以看到各种色彩斑斓的卡通造型灯组,灵动的鱼、轻柔的云朵、闪烁的星星等,它们仿佛在夜空中嬉戏。在这充满创意的廊道中,展示着不同学校和班级学生的名字,不仅是孩子们展示自我的舞台,更



组图:被制作成彩灯的儿童画作,吸引游人目光。

是城市中一道亮丽而温暖的风景线,为游客带来一场别具一格的欢乐体验。

步行至“萌绘奇境”灯组,记者了解到此灯组设计以动物奇境为主题,深度融合儿童画风格。画面中心,孩童笑容灿烂,眼中倒映着多彩世界,传递出纯真好奇。以儿童画特有的夸张、圆润笔触勾勒,色彩鲜艳活泼,充满梦幻感。整体设计通过孩童视角,用鲜明色彩和可爱造型,打造出充满想象力的动物世界,唤醒人们对童年的回忆,激发对动物和自然的热爱。

“快乐童年”灯组则构建出一个充满欢乐与幻想的童趣天地。画面中央,小男孩笑容灿烂,手持玩具,眼神中满是纯真与喜悦。与地面上的彩色画架交相辉映,画架上的图案似在诉说奇妙故事。整个灯组色彩明亮活泼,灯光柔和绚烂,营造出温馨愉悦的氛围。游客置身其间,仿若穿越回童年,忘却烦恼,沉浸于这爱与欢乐交织的童梦空间,重拾那份纯粹的美好与纯真。

走到“多彩世界”灯组,可以看到画板上的画作以灯塔、帆船和各国旗帜为元素,色彩斑斓,如同儿童眼中奇幻的动物栖息地。背景里虽未直接呈现动物,却通过飞鸟、热气球等元素,营造出自由、梦幻氛围,恰似动物奇境的灵动与奇妙。周边绚丽花朵、独特植物装置,丰富视觉层次。整体设计借儿童视角与表现手法,构建出充满想象与欢乐的情境,既展现儿童画的天真烂漫,又传递动物奇境的神秘魅力,唤起人们对纯真与自然的向往。

全龄友好 打造专属光影盛会

本次“青岛之夏”艺术灯会突破传统观赏模式,打造全省首个全域沉浸式森林夜游生态灯会,提供吃喝玩乐购一体化服务。除了极具视觉冲击力的各类灯组,灯会主办方还联合教育部门和教育机构推出绘画等研学活动,现场展示儿童创作并融入灯组,让孩子们的绘画作品成为灯会的一部分,提高儿童的游玩参与感,为灯会活动增光添彩。

“本次灯会有6个主题区域,除了彩



灯艺术上的共性,在主题和造型方面各不相同,每个年龄段的人群都可以找到自己的‘专属’区域。”来自自贡的灯会工作人员介绍,他们倾心打造了一座全龄友好的彩灯乐园,希望每个年龄段的人都能看到自己想要的美景,在这里度过一段快乐时光。其中,孩子们在绘画里面藏着很多天真烂漫的童梦,彩灯的美术师就把这个梦变成一个立体可呈现的灯组。主办方以童真笔触为引,以斑斓光影为媒,将孩子们天马行空的儿童画化作立体灯组,与栩栩如生的动物灯组交相辉映。在这里,每一盏灯都是一个童趣故事,每一处光影都是一次奇妙邂逅,游客仿若踏入了由童心与创意构筑的奇幻世界,既能感受孩童纯粹的艺术表达,又能在动物灯组间开启一场别开生面的夜游之旅。

本次灯会灯组由自贡文旅集团旗下的自贡文投盛世丝路会展有限公司精心设计、制作。自贡被称为“中国灯城”,以灯会和彩灯制作闻名全国。从1990年至今,自贡灯会除了在国内500多个大中城市展出,还走出国门,在80多个国家和地区展出,累计观灯人数超6亿人次。此次灯会,自贡方面派出了100余名经验丰富、技能精湛的工人赶赴青岛,为市民和游客打造一场精彩绝伦的艺术灯会。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 王帅

/征集/

邀你讲述灯会故事

2025年“青岛之夏”艺术灯会7月18日正式启幕,记者从主办方了解到,本届灯会征集了144幅岛城少年儿童创作的画作,孩子们画笔下的天马行空,经由彩灯匠人精工细作,变成了一盏盏绚丽的彩灯。

在灯会上,你是否找到你的绘画作品?你与你的绘画作品合影了吗?你创作这幅画背后有怎样的故事?如果你或你的家人拍下与灯会绘画作品的合影,或者想讲述该绘画的创作故事,请拨打青岛早报新闻热线82888000和我们联系,让我们一起探寻灯会的美妙故事,踏上这个专属于青岛的流光溢彩之旅,感受浪漫奇幻之夏。

/延伸/

游园赏灯小提示

全龄友好的彩灯乐园来袭,每个年龄段的市民游客都能在这里找到专属的快乐。为了让大家都能玩得尽兴,记者分享两个“小提示”。

这样进园避开拥堵

2025年“青岛之夏”艺术灯会在中山公园举办,合围区域北至动物园,南至中山公园雪松路南侧,西至太平山绿道动物园架空段,东至中山公园樱花大道西侧,面积约9.24万平方米。合围区域统一设置围挡,全天封闭运营管理,设置4个主出入口和2个应急出入口。

4个主出入口(售票口)分别设置在中山公园樱花大道雪松路路口、动物园西门(延安一路、广饶路路口)、动物园东门和中山公园雪松路西端。

从中山公园南门进入的游客最多,与“海的女儿”合影,过大喷泉池,沿樱花大道上行,到雪松路,这儿是灯会的东门主入口,进入赏灯区游客众多,高峰期会有排队。市民和游客可以不从这儿入园,沿樱花路继续上行到动物园樱花路门,即可避开拥堵的人流。

但是从此处入园赏灯,也有一小问题要提醒大家,就是入园后一路前行,被“画中游·动物奇境”的妙趣吸引,很容易“误入藕花深处”,从动物园的西门走出去。这条路的灯组,还不到整个灯区的六分之一,这时要返回主灯区继续赏灯。

老年人优惠 凭证尊享

本次灯会还推出了一系列惠民举措:1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人(凭身份证等有效证件)免票入园;60岁至70岁老年人(凭身份证等有效证件)可购买散老票,票价为30元。要提醒的是:别忘带上有效证件。

青岛早报/观海新闻记者 杨博文 摄影报道